

深圳市龙岗区住房和建设局

区住房建设局关于学习贯彻落实全国安全 生产电视电话会议精神的通知

局各科室、事业单位，各建设、施工、监理单位，各有关单位：

现将《全国安全生产电视电话会议精神》通报给你们，请你们高度重视，认真学习，做到举一反三，领会讲话精神，并结合自己的工作情况，贯彻落实到工作中。

附件：全国安全生产电视电话会议精神



全国安全生产电视电话会议精神

一、传达贯彻全国安全生产电视电话会议精神

(一)传达习近平总书记在十八届中共中央政治局常委会第150次会议上的讲话摘要

近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在中共中央政治局常委会会议上发表重要讲话，对加强安全生产和汛期安全防范工作作出重要指示，强调安全生产是民生大事，一丝一毫不能放松，要以对人民极端负责的精神抓好安全生产工作，站在人民群众的角度想问题，把重大安全隐患当成事故来对待，守土有责，敢于担当，完善体制，严格监管，让人民群众安心放心。

习近平指出，各级党委和政府特别是领导干部要牢固树立安全生产的观念，正确处理安全和发展的关系，坚持发展决不能以牺牲安全为代价这条红线。经济社会发展的每一个项目、每一个环节都要以安全为前提，不能有丝毫疏漏。要严格实行党政领导干部安全生产工作责任制，切实做到失职追责。要把遏制重特大事故作为安全生产整体工作的“牛鼻子”来抓，在煤矿、危化品、道路运输等方面抓紧规划实施一批生命防护工程，积极研发应用一批先进安防技术，切实提高安全发展水平。

习近平强调，要加快完善安全生产管理体制，强化安全监管部门综合监管责任，严格落实行业主管部门监管责任、地方政府属地管理责任，加强基层安全监管执法队伍建设，制定权

力清单和责任清单，督促落实到位。要发挥各级安委会指导协调、监督检查、巡查考核的作用，形成上下合力，齐抓共管。要改革安全生产应急救援体制，提高组织协调能力和现场救援实效。要完善各类开发区、工业园区、港区、风景区等功能区安全监管体制，严格落实安全管理措施。要完善安全生产许可制度，严把安全准入关。要健全安全生产法律法规和标准体系，统筹做好涉及安全生产的法律法规和标准的制定修订工作。

习近平强调，要加强城市运行管理，增强安全风险意识，加强源头治理。要加强城乡安全风险辨识，全面开展城市风险点、危险源的普查，防止认不清、想不到、管不到等问题的发生。

习近平指出，目前正值主汛期，一些地区出现了严重洪涝灾害，这是对我们的重大考验。各级党委和政府要坚持守土有责、履职尽责，做好防汛抗洪抢险各项工作，切实保护人民群众生命财产安全。

（二）传达李克强总理的重要批示

今年以来，在各方面共同努力下，全国安全生产形势总体稳定，但重特大事故多发势头仍未得到有效遏制，造成重大人员伤亡和损失令人痛心，也暴露出安全生产相关领域的工作仍存在诸多不足与隐患。各地区、各部门尤其是各级领导干部要深刻汲取教训，坚持生命安全至上、人民利益至上，坚持安全发展理念，坚持依法治安、源头防范、系统治理，切实加强安全风险识别管控和隐患排查治理，切实加大安全基础保障能力建设力度，切实落实安全生产责任制、强化工作考核，依法严惩违法违规和失职

渎职行为。加快制定完善相关法律法规和标准，进一步深化安全监管体制改革和机制创新。当前，要特别重视做好极端天气和重大灾害预警预报、检查督查和应急处置工作，强化各项安全防范措施，坚决遏制重特大事故发生，切实把保障人民群众生命安全的承诺落到实处。

（三）马凯副总理有关重点部署

马凯指出，各地区、各部门要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神，按照国务院要求，扎实做好汛期和下半年安全生产重点工作。要高度警惕汛期灾害性天气带来的威胁，突出矿山、尾矿库、危化品、建筑施工、交通运输、旅游等重点行业领域和易受灾害影响的重点部位，对汛期安全防范工作进行再检查再落实，确保灾害监测预警及时、风险隐患治理管控到位、应急处置和保障有力。要在总结巩固上半年工作成效的基础上，保持工作连续性、增强工作预见性和实效性，继续紧紧抓住遏制重特大事故这个重点不放松，积极推进安全生产领域改革创新、依法治安、专项治理等重点工作，全力维护安全生产形势的总体稳定，为经济发展和社会和谐稳定创造良好的安全生产环境。

二、省政府贯彻落实全国安全生产电视电话会议精神有关情况

省分会场会议要求，各地各部门要按照党中央、国务院和省委、省政府的决策部署，本着对人民群众高度负责的态度，坚决克服松懈、麻痹和侥幸心理，坚决落实监管力量和监管措施，坚决防范各类生产安全事故，促进安全生产形势持续稳定好转。当

前，要迅速行动起来，从严从实抓好安全生产和汛期安全防范各项工作，有效防范和坚决遏制重特大事故，确保人民群众生命财产安全。一是严格落实责任制，加强安全生产监管，强化企业安全生产主体责任，织密织牢安全生产责任网。二是保持高度警惕，把加强汛期安全生产工作作为一件大事来抓，密切关注气象信息，落实防范措施，加强应急准备，严密防范灾害天气引发生产安全事故。三是深入开展重点行业领域安全生产专项整治，全面排查整治安全隐患。四是深刻吸取深圳光明新区渣土受纳场“12·20”特别重大滑坡事故教训，坚决防范和遏制重特大生产安全事故。五是标本兼治，推进依法治安、科技兴安，夯实安全生产基层基础，建立健全安全生产长效机制。

三、我市贯彻落实全国安全生产电视电话会议和省政府会议精神情况

全国、全省会议结束后，许勤市长在我市分会场就如何落实会议精神提出具体要求。他强调，各级各部门各单位要认真贯彻落实习近平总书记、李克强总理关于加强安全生产和汛期安全防范工作的重要指示批示精神，按照中央、省和市委市政府的部署，牢固树立红线意识和安全发展理念，深刻汲取光明新区“12·20”特别重大滑坡事故教训，痛定思痛、举一反三、彻底整改，夯实城市安全基础，筑牢城市安全防线，坚决防范和遏制重特大事故，确保全市安全生产形势持续稳定好转。一是务必要牢固树立安全发展理念，全面完善安全生产责任体系，切实编织好横向到边、纵向到底的安全生产责任网，确保安全发展理念落地生根。二是

务必要举一反三，逐条逐项抓好国务院调查组关于光明新区“12·20”事故调查报告的整改落实，并结合开展“城市管理治理年”，全面系统梳理当前存在的突出问题和薄弱环节，通过建立完善安全生产巡查和群众举报核查制度、用好科技手段加强监测预警等，把安全生产和城市公共安全抓严抓实抓到位。三是务必要狠抓隐患排查治理，坚持关口前移，切实把隐患当作事故来处置，全面推进风险点、危险源排查工作，做到防患于未然，从源头上遏制重特大事故发生。四是务必要加强汛期安全防范，突出抓好重点部位、重点区域的日常巡查、监测和警戒，扎实做好防汛、应急和抢险救灾各项工作，确保城市安全度汛。